

Сопот Андрей Харитонович



Родился 15 марта 1959 года. Отец – Сопот Харитон Андреевич, шофёр (умер). Мать – Сопот Валентина Ивановна, продавец (пенсионер). В 1966 году пошёл в школу. Окончил девять классов и поступил в Минское ПТУ наладчиков полуавтоматов (1974 год). В училище проучился три года и после окончания работал на Минском заводе. Так как заводу нужны были квалифицированные рабочие, Андрею была дана отсрочка от военной службы в армии. Только в 1979 году он был призван в ряды советской армии. Он попал в воинскую часть города

Куйбышева. Где в течении пробыл.

В конце 1979 года в Афганистан были введены войска советской армии (ограниченным контингентом, как писали в газетах). Андрею предлагали остаться в воинской части города Куйбышева до конца службы, но ребят его призыва (якобы для образования новой бронетанковой дивизии) в г. Тоцкое. И Андрей решил ехать вместе с друзьями.

Три месяца от Андрея не было никаких известий и только в конце февраля 1980г. от него пришло письмо из Афганистана. Но оказывается, в течение нескольких дней, они своим ходом (на машинах БМП) в начале декабря 1979 добирались через степи к границе с Афганистаном и пересекли её, как воины интернационалисты, для оказания братской помощи афганскому народу. Командир по воспитательной работе провёл молодым бойцам инструктаж о положении в Афганистане, его обычаях, особенностях жизни в этой стране. Много нового и необычного увидели ребята, а главное жизни стала угрожать опасность. Полтора года прослужил Андрей в этой стране. Ежедневно подвергался опасности. По сведениям, опубликованным недавно, в этой необъявленной войне погибли 18 тысяч белорусских парней.

Но Андрею повезло, и в 1981 году он вернулся домой живым и здоровым, имея небольшие ранения. Первое время он был в постоянном напряжении, грустным и мало рассказывал о службе и погибших друзьях. Постепенно он оттаял, пошёл работать в ПМК шофёром. Затем перебрался жить в город Светлогорск и устроился в военизированную пожарную часть, где и проработал до своей смерти (в 1988 году). У Андрея остался сын, теперь он уже взрослый. Он окончил Минский университет радиоэлектроники. Саша очень хороший мальчик, потому что так его воспитали близкие и мать. Похоронен Сопот Андрей Харитонович на Василевичском кладбище.